调查组公布对武警北京市总队第二医院调查结果

科室违规合作 误导患者公众

5月2日,国家网信办会同国家工商总局、国家卫生计生委和北京市有关部门成立联合调查组进驻百度公司,对"魏则西事件"进行调查。同时,国家卫生计生委、中央军委后勤保障部卫生局、武警部队后勤部卫生局于5月3日进驻武警北京市总队第二医院(以下简称武警二院),对"魏则西事件"涉及的医院问题进行调查。在上级部门及武警二院的全力配合下,通过召开协调会、查阅原始资料、组织专家讨论、与有关人员进行谈话等方式开展调查,对武警二院存在的严重问题予以纠正和规范。

调查本着"追溯原始资料,逐条甄别筛查,还原事实真相,实事求是认定"的原则,依据国家、军队有关法律法规和武警部队规章制度,重点围绕社会和媒体关注的问题进行调查。调查认为,武警二院存在科室违规合作、发布虚假信息和医疗广告误导患者和公众、聘用的李志亮等人行为恶劣等问题。调查组责成武警二院及其主管部门采取以下措施立即整改:

一是立即终止与上海柯莱逊生物技术有限公司的合作。同时,对其他合作项目运行情况进行集中梳理清查,停止使用未经批准的临床医疗技术。按照中央军委《关于军队和武警部队全面停止有偿服务活动的通知》要求,对所有合作项目立即终止;对全院聘用医务人员从业资质进行逐一核查,对发现的问题立即按规定整改。

二是彻底整治涉及武警二院的虚假信息和医疗广告,合作方立即终止与有关媒体公司的合同,停止发布虚假信息、各类广告和不实报道;严格按照原解放军总后勤部、国家工商行政管理总局、原卫生部等五部门《关于禁止以军队名义发布医疗广告的通知》要求,对涉及部队医疗机构的各类广告、信息推广以及宣传进行全面彻底清理,积极配合有关部门进行监测,坚决查处、严肃处理。

三是对涉事的医务人员依据有关规定,由其主管部门实施吊销医师执业证书等行政处罚和纪律处分;对涉嫌违法犯罪的,移送司法机关处理。

四是在武警二院开展依法执业宣传 教育和纪律整顿,完善规章制度,规范 执业行为,加强内部管理,改进行业作 风,彻底扭转管理混乱问题。同时,以 此为鉴,举一反三,加强全系统依法执 业管理,全面强化行业作风建设,快 速、彻底清理整顿医疗合作项目。

据新华社

相关新闻 -

网信办公布对百度调查结果

竞价排名影响搜索公正

国家网信办 5 月 2 日会同国家工商总局、国家卫生计生委和北京市有关部门成立联合调查组进驻百度公司,集中围绕百度搜索在"魏则西事件"中存在的问题、搜索竞价排名机制存在的缺陷进行了调查取证。调查组认为,百度搜索相关关键词竞价排名结果客观上对魏则西选择就医产生了影响,百度竞价排名机制存在付费竞价权重过高、商业推广标识不清等问题,影响了搜索结果的公正性和客观性,容易误导网民,必须立即整改。

调查组对百度公司提出了以下整改要求。

一、立即全面清理整顿医疗类等事关人 民群众生命健康安全的商业推广服务。即日 起,对医疗、药品、保健品等相关商业推广 活动,进行全面清理整顿,对违规信息一经 发现立即下线,对未获得主管部门批准资质 的医疗机构不得进行商业推广。

二、改变竞价排名机制,不能仅以给钱多少作为排位标准。立即调整相关技术系

统,在2016年5月31日前,提出以信誉度为主要权重的排名算法并落实到位;对商业推广信息逐条加注醒目标识,并予以风险提示;严格限制商业推广信息比例,每页面不得超过30%。

三、建立完善先行赔付等网民权益保障机制。畅通网民监督举报渠道,提高对网民举报的受理、处置效率;对违法违规信息及侵害网民权益行为,一经发现立即终止服务;建立完善相关机制,对网民因受商业推广信息误导而造成的损失予以先行赔付。

搜索引擎是网民获取信息的重要渠道, 具有很强的引导作用。国家网信办将于近期 在全国开展搜索服务专项治理,加快出台 《互联网信息搜索服务管理规定》,促进搜索 服务管理的法治化、规范化;会同相关部门 严厉打击网上传播医疗、药品、保健品等事 关人民群众生命健康安全的虚假信息、虚假 广告等违法违规行为。国家工商总局将加快 出台《互联网广告管理暂行办法》,进一步 规范互联网广告市场秩序。

百度:深刻反思整改 绝不打一丝折扣

对网信办调查结果,百度搜索公司总裁向海龙表示,百度坚决拥护调查组的整改要求,深刻反思自身问题,绝不打一丝折扣。"则西同学不幸离世,在社会上引起了巨大反响,也给百度带来极大触动,引发百度全员重新审视作为一家搜索引擎公司的责任。我们着眼的绝不仅仅是每天处理的海量信息,而更应该将每次点击都视为一次托付和信赖。百度将以这次事件为契机,全面落实整改要求。"向海龙说。据介绍,百度将根据调查组的整改要求,从以下6方面全面落实:

1.立即全面审查医疗类商业推广服务,对未获得主管部门批准资质的医疗机构坚决不予提供商业推广,同时对内容违规的医疗类推广信息(含药品、医疗器械等)及时进行下线处理。并落实军队有关规定,即日起百度停止包括各类解放军和武警部队医院在内的所有以解放军和武警部队名义进行的商业推广。

2.对于商业推广结果,改变过去以价格为主的排序机制,改为以信誉度为主,价格为辅的排序机制。

3. 控制商业推广结果数量,对搜索结果 页面特别是首页的商业推广信息数量进行严 格限制,每页面商业推广信息条数所占比例 不超过30%。

4.对所有搜索结果中的商业推广信息进行醒目标识,进行有效的风险提示。

5.加强搜索结果中的医疗内容生态建设,建立对医疗内容的评级制度,联合卫计委、中国医学科学院等机构共同提升医疗信息的质量,让网民获得准确权威的医疗信息和服务。

6.继续提升网民权益保障机制的建设, 增设10亿元保障基金,对网民因使用商业推 广信息遭遇假冒、欺诈而受到的损失经核定 后进行先行赔付。

据百度方面介绍,在调查期间,百度公司在联合调查组监督下,已对全部医疗类(含医疗机构、医药器械、药品等)机构的资质进行了重新审核,对2518家医疗机构、1.26亿条推广信息实现了下线处理。百度将在5月31日之前,落实以上整改要求,并接受监管部门和广大网民的后续监督。

教育部

严禁中小学校 削减体育课时间

记者9日从教育部新闻发布会上了解到,各地中小学校要按照国家课程方案和课程标准开足开好体育课程,严禁削减、挤占体育课时间。

国务院办公厅近日印发了《关于强化学 校体育促进学生身心健康全面发展的意 见》。意见指出,要大力推动足球、篮球、 排球等集体项目,积极推进田径、游泳、体 操等基础项目及冰雪等特色项目,广泛开展 乒乓球、羽毛球、武术等优势项目。进一步 挖掘整理民族民间体育,充实和丰富体育课 程内容。

另外,各地各中小学校将针对发生在学生之间,蓄意或恶意通过肢体、语言及网络等手段,实施欺负、侮辱造成伤害的校园欺凌进行专项治理。 据新华社

河南

技能拔尖人才可免试入读大学

记者从河南省教育厅获悉,2016年起,河南省将启动实施技能拔尖人才免试人学招生。这意味着拥有超强动手能力的优秀技能人才,可不再参加全国普通高校招生统一考试,直接免试入读大学。

河南规定,今年起,凡符合技能拔尖人才免试入学条件者,经本人参加当年高考报名、向报考院校申请,院校考核公示、省教育厅核实资格后,由普通高校免试录取进入专科层次相关专业学习。通过技能拔尖人才免试入学被录取者,与参加全国统一考试招生录取的学生一视同仁,考生入学报到后享有同等待遇,但不再参加全国普通高校招生统一考试等其他类型的普通高校考试招生。

所谓技能拔尖人才,是指获得由教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项或由省级教育行政部门主办或联办的省级职业院校技能大赛一等奖的中等职业学校应届毕业生;具有高级工或技师资格(或相当职业资格)、获得县级劳动模范先进个人称号的在职在岗中等职业学校毕业生。免试人员名单还需经省教育行政部门核实资格、高等职业学校考核公示,并在教育部阳光高考平台公示后,最终由相关学校免试录取。

据新华社

长征七号遥一火箭预计6月下旬发射

记者从中国载人航天工程办公室获悉,长征七号遥一火箭8日从天津运往海南发射场执行发射任务。按计划,长征七号遥一火箭将于5月中旬运抵海南发射场,并按既定程序开展相应测试工作,预计6月下旬实施发射。这次发射是载人航天工程空间实验室阶段4次飞行任务的开局之战,也是我国新建成的海南发射场首次执行发射任务。

长征七号是我国载人航天工程为发射货运飞船而全新研制的运载火箭。这是我国新一代中型运载火箭的基本型号,采用了液氧煤油发动机等新技术,近地轨道运载能力13.5吨,也可用于发射人造卫星等其他载荷。

长征七号运载火箭于2011年1月立项启动研制,目前已全面完成各项研制和地面试验任务,具备进行发射飞行验证的条件。这次发射的主要目的是全面验证火箭设计的正确性和各项性能指标,同时搭载了国内相关科研机构的有效载荷,开展空间技术试验。





火箭运抵天津码头进行吊装工作。

我国首条穿越黄河 地铁隧道贯通

5月9日上午,在黄河兰州段地面以下40米深处,中国铁建十四局集团"金城四号"盾构机从黄河北岸中间风井缓缓破洞而出,我国首条"穿黄"地铁——兰州地铁隧道1号线右线顺利贯通。兰州轨道交通成功穿越黄河河床、大堤等重大风险源,为年底全线洞通奠定了基础。

兰州轨道交通集团总经理段廷智介绍,我国首条穿黄地铁区间长约2119米,穿越黄河段317米,最大埋深36.5米,最浅处距地面19.5米,具有工期紧、施工地质条件复杂、风险高、任务重四大特点。目前世界上还没有类似地层成熟的盾构设计理论和施工技术。该项目被国内隧道专家、中国工程院院士钱七虎、梁文灏等评为"世界级难题"。